

decidos por las muestras de verdadero compañerismo que siempre nos han demostrado.

Otros móviles no son patrimonio sinó de la prensa mercenaria y que vive solamente de la calumnia y del escándolo, línea de conducta propia de espíritus débiles, faltos de caridad y de verdadera ilustración.

La feria que tuvo lugar el día de San Antonio en el vecino pueblo de Santa Pau, por más que hubo bastante animación y concurrencia de ganado, no se hicieron las transacciones que eran de esperar debido sin duda al mal estado económico del país á causa de las malas cosechas del año pasado.

El martes á las tres de la tarde llegó á esta villa el Excmo. Sr. Marqués de Monistrol y de Aguilar, ex-diputado á Cortes por este distrito, durante tres legislaturas consecutivas y candidato para las próximas elecciones.

Por la noche se le dió una serenata, siendo escasa la concurrencia que acudió á presenciarla por causa del viento é intenso frío que se sentía.

Hemos visto unas circulares suscritas por la Junta del Centro Tradicionalista de esta villa, en las cuales se previene á todos sus correligionarios que se abstengan de comprometer sus sufragios en favor de ningún candidato, hasta tanto que la Dirección Superior del partido haya designado la persona que desea represente sus ideales en las próximas Cortes.

Esto anuncia que los tradicionalistas de este distrito se disponen á luchar con decisión y entusiasmo, por ver si alcanzan sacar triunfante el candidato que se les designe.

Del *Diario de Barcelona*.

«El ilustrado y piadoso Padre de la Escuela Pía Rdo. Eduardo Llanas acaba de recibir una alta distinción de Su Santidad León XIII, nombrándole Consultor de la Sagrada Congregación del Índice. El oficio en que se le participa tan honroso nombramiento, está concebido en los siguientes términos, que traducimos literalmente del italiano.—«Secretaría de Estado, 12 de Enero de 1893.—El Padre Santo, queriendo dar un testimonio de su pontificia consideración al R. P. Eduardo Llanas, de la Escuela Pía, se ha benignamente dignado inscribirle entre los Consultores de la Sagrada Congregación del Índice. Se le hace sabedor al mismo P. Llanas para su inteligencia y norma.—Firmado.—M. Cardenal Rampolla.»

Tenemos noticia de que tan luego tuvo conocimiento el Juzgado de instrucción del hecho denunciado en las columnas de este semanario, de haberse parodiado públicamente en el pueblo de San Juan las Fonts, en la noche del 28 del mes próximo pasado, la ceremonia del Santo Viático, por unos sujetos á quienes cuadraría perfectamente el epíteto de *hotentotes*, incoó el oportuno sumario en su averiguación y descubrimiento, imprimiendo á su instrucción plausible actividad.

Mucho celebramos el celo desplegado por el Juzgado de instrucción, merced al que un hecho de tal naturaleza que ha herido en lo más íntimo los sentimientos católicos, por tratarse del escarnecimiento de uno de los dogmas más respetados de nuestra sacrosanta Religión, no quedará impune, y sus autores no se sustraerán á la acción de la justicia.

En las primeras horas de la mañana del viernes último, un dependiente de los señores Torras hermanos que se hallaba limpiando la reja situada en el río Fluviá y que resguarda la turbina que tienen instalada junto á la fábrica del Sr. Xipell, emplazada en el término municipal de Castellfullit, extrajo con los garfios un feto de unos cinco á seis meses.

Puesto en conocimiento del Juzgado de ins-

trucción este hallazgo, se constituyó sin pérdida de tiempo en dicho pueblo de Castellfullit, á fin de instruir las correspondientes diligencias sumariales.

El viernes llegó á esta villa el Sr. Oliva, périto de la sociedad de seguros contra incendios La Unión y El Fénix Español, para practicar la peritación de los daños ocasionados por el incendio ocurrido el 12 de los corrientes en uno de los caseríos que en el pueblo de Las Planas posee D.<sup>a</sup> María Cuéllar de Roca, y según informes hemos adquirido, hoy mismo le serán satisfechos los perjuicios ocasionados por el indicado incendio, dando así una prueba más de la puntualidad como cumple sus compromisos la acreditada compañía La Unión y El Fénix Español.

Hemos recibido *El Seguro y la Religión*, por el abate Quéant, obra traducida del francés y dedicada al Banco Vitalicio de Cataluña por el Reverendo P. D. Ramon Buldú, adicionada con algunas de las recomendaciones de dicha Compañía, hechas por varios Prelados, en los Boletines Oficiales eclesiásticos de sus Diócesis, artículo publicado por la Ilustración Católica en 7 de Abril de 1882 y una reseña de lo que es la citada Compañía y de sus principales operaciones.

La recomendamos á nuestros lectores.

Los partidarios de los diversos bandos que se proponen luchar en las próximas elecciones, parece que no se dan punto de reposo en los trabajos preliminares de la contienda.

Con este motivo se susurra, si el digno Sr. Alcalde Presidente del Ayuntamiento, vá á ser *dimilitado*, sustituyéndole en el desempeño del cargo, uno de los concejales más conspicuos de aquella Corporación.

El Sr. Presidente del *Círculo Tradicionalista de Olot y su Comarca* nos ha remitido un atento B. L. M., manifestándonos hiciéramos constar que el candidato designado por la Junta del Distrito, de acuerdo con la Regional y Provincial, es don Emilio Sicars, abogado y hacendado; persona que cuenta con muy buenas relaciones y muchas simpatías, tanto dentro como fuera de este país.

Ajeno este periódico á toda mira política y atento solamente al bien y prosperidad de Olot y su comarca, su actitud, tratándose de dos candidatos ambos dignísimos y respetables bajo todos conceptos, será la de una absoluta neutralidad.

También exigen con urgencia reforma los actuales repartidores del agua potable de S. Roque, pues son muchos los plumistas que no reciben el caudal que les corresponde en virtud de justo título.

No deja de ser una vergüenza que un país en que abunda aquel elemento, se vean sus habitantes tan mal servidos en el disfrute del mismo.

En la plazuela de S. Esteban hemos visto amontonados una porción de adoquines que parece van destinados al afirmado de la calle de San Rafael que bien necesita de tal operación, si no ha de continuar siendo un estiercolero en vez de una de las calles principales y de más tránsito de la población.

Bólide en acción.

Cerca de Jiménez, Estado de Chilmahua (Méjico) ha caído un bólide de 40.000 libras de peso aproximadamente.

El cuerpo celeste se hundió en el suelo hasta una profundidad de dos metros. Debajo del sitio en donde cayó el bólide se encontró una riquísima mina de plata.

Agradecida al fenómeno meteorológico, la población ha hecho transportar la preciosa masa de piedra *celeste* á la ciudad de Méjico, gastando 900 dollars en la conducción.

El bólide zahori debieran llamar al descubridor de la mina de plata.

Hay que pedir á Dios que caiga otro por acá. Y que haya mina.

El suicidio en los animales.

Varios hombres de ciencia, reunidos en Stockton, han discutido con todo detenimiento el interesante punto de si existe el suicidio en los animales.

La mayoría votó por la afirmativa, después de haber escuchado la relación del hecho siguiente, acaecido en Stockton.

Hace algunos meses que Harry Alusworth fué muerto por un tren de la línea de Sacramento. Poseía el difunto un hermoso perro, el cual presenció aquella horrible desgracia. El pobre animal se alejó un momento del cadáver de su dueño, y cuando fué llevado al cementerio siguió al fúnebre cortejo dando aullidos de dolor.

El perro fué recogido por un pariente de Harry, que lo conservaba como un recuerdo del difunto.

El animal no recobraba su alegría, comiendo apenas lo indispensable para no morir.

Un día que el can paseaba con su nuevo amo junto á la línea férrea de California, vieron avanzar por ella un tren eléctrico que marchaba á gran velocidad.

El can al verle, sin vacilar un momento, se lanzó al encuentro del tren, haciéndose aplastar por las ruedas.

De modo que es preciso averiguar que Epicuro canino ha predicado tan demoleadoras doctrinas entre los cariñosos y fieles amigos del hombre.

### LA VIÑA.

El *Figaro*, de París, publicó un artículo titulado: «La viña», que cremos merece llamar la atención de nuestros viticultores. Su autor recomienda á los viticultores franceses el cultivo intenso de la viña, entendiendo por este cultivo la poda larga, á fin de que las cepas produzcan mayor número de uvas y de mayor tamaño. Este sistema es muy conocido en nuestro país, pero generalmente no se emplea sino en cepas viejas para abreviar su existencia, sacándoles en cuatro años, por ejemplo, lo que darían en ocho, y disponer más pronto de la tierra para una nueva plantación. Mas el articulista del *Figaro* aplica el procedimiento á las cepas jóvenes, pero empleando un abono artificial al mismo tiempo, á fin de evitar que la producción de mayor cantidad de fruto las agote y con el propósito de robustecerlas más, de lo que estarían con el cultivo ordinario, tanto que espera librarlas de la floxera con el vigor que el abono les dá. Propone que al podarse la viña no se les dejen sino dos sarmientos, pero éstos largos de ocho nudos.

Un agricultor que ha ensayado el sistema, dice: «Este es el tercer año que lo sigo, y la vegetación se presenta maravillosa; los sarmientos miden 2, 3 y hasta 4 metros de largo, de modo que nos vemos obligados á sostenerlos por medio de alambres. Los pámpanos miden hasta 30 centímetros de ancho y 35 de largo. Las uvas son enormes. Nuestras viñas presentan un aspecto de vigor jamás conocido, correspondiendo á él la abundancia y dimensiones de las uvas.»

El autor explica la teoría de este sistema de cultura, y lo hace en los siguientes términos: «Podar largo es multiplicar las hojas, y por consiguiente favorecer, con la evaporación, la nutrición de la viña, puesto que la hoja constituye el aparato respiratorio y digestivo del vegetal, es decir, su estómago y sus pulmones. No hay peligro de debilitar la planta ni de agotar la tierra, puesto que el azúcar y el ácido tartárico de la uva, formados de carbonos hidrógeno y oxígeno, toman sus elementos constitutivos del aire atmosférico, del agua pluvial, y por otra parte, con el abono se proporciona al suelo la potasa complementaria. No se olvide tampoco que podando largo se aumenta el vigor y la resistencia de la vi-